

这是一次别开生面的红色之旅,赓续血脉薪火传;这是一次立心铸魂的精神之旅,思想碰撞促知行;这是一次强筋壮骨的成长之旅,凝心聚力鼓干劲。

为期一个月的兴安盟第五期年轻干部政治能力提升专题培训班,除了在兴安盟委党校开展党性培训外,6月28日至7月4日,全体学员走进西安市、延安市及梁家河村,50名年轻干部重温党的奋斗历史,追寻革命胜利的足迹,接受党性洗礼。

学习、思考、转变、提升。短短一个星期的时间里,学员们经历了精神的再洗礼、作风的再磨砺、能力的再提升。参训学员纷纷表示,政治能力提升培训锤炼了年轻干部党性修养,提升了履职能力,激发了干事创业的热情。下一步,大家将以更加奋发有为的精神状态,投入到实践中去,为兴安盟经济社会各项事业发展贡献青春智慧和力量。



全体参训学员合影。



重温老一辈革命家的艰苦岁月。

政治能力提升培训 为年轻干部赋能添力

□高敏娜



加强学员党性修养。



了解党在延安奋斗的艰苦历程。



走进延安革命纪念馆。



驻足凝望老照片。

践行深度培训 强党性筑根基

这一周,课程紧凑、特色鲜明。

专家教授依次走进课堂,用不同的思考,从不同的角度为学员授课。其中既有政治理论学习,又有热点政策解读,还有实用性很强的专题辅导,学员们感到课程内容听起来解渴、实践中管用,是一次深学笃行的蓄能充电。

西安交通大学亚欧研究中心副主任王华在《双碳目标驱动下,中国能源转型及经济创新战略》专题报告中,详细解读了碳达峰及碳中和的概念。中国碳减排的举措和显著成就、中国碳减排为经济发展带来的机遇与挑战以及双碳政策背景下的可持续发展理念。让聆听课程的学员们对践行新发展理念,加快绿色低碳转型有了更为深入地理解和认识。

西安交通大学管理学院教授苏源泉在课堂上带领大家回顾了党的百年奋斗历程中的四个历史时期和四次伟大飞跃。全面解读了十九届六中全会精神以及“十四五”时期我国经济社会发展和改革开放的重点任务,精辟的论述以及大量丰富的史料,让参训学员坚定了理想信念,提高了党性修养。

具有大局意识,进而把握大局,这是中青年领导干部在政治上成熟,驾驭事业前进的重要素质,是做

好各项工作的根本要求和重要保证。中共陕西省委讲师团团长张忍成以《提升青年干部把握大势大局的能力》为题,从如何分析和把握大局大势,以及能力提升是国家治理的必然要求两个方面提出年轻干部要善于观大势、把握正确方向,善于顾全局、找准工作定位,善于谋长远、确保行稳致远。

我们基层工作既要事无巨细,大事小事都抓,又要分清主次,善于“十个指头弹钢琴”,要围绕党和国家工作大局想问题、办事情,努力做到党中央决策部署到哪里,乡镇的工作落实就跟进到哪里。聆听课程后,突泉县学田乡组织委员董焱表示,只有从政治上看业务,善于观大势、谋大事,紧紧围绕统筹疫情防控和经济社会发展各项工作,明确主要任务,才能以真抓实干更好服务大局。

延安精神培育了一代代中国共产党人,是我们党的宝贵精神财富。延安大学经济管理学院教授崔平以《延安精神永放光芒》为主题,为学员们上了一堂生动的党史课。课程回顾了党中央在延安13年的革命历史,从坚定理想信念、解放思想、实事求是、全心全意为人民服务、艰苦奋斗等方面诠释了延安精神的内涵。

科右前旗察尔森镇党委书记王银宝深有感触地说:延安既是红军长征胜利的落脚点,也是建立抗日民族统一战线,赢得抗日战争胜利,进而夺取全国胜利的解放战争的出发点,在今后的工作中我要结合自己的工作岗位,发扬延安精神。

培训期间,长期从事心理学、思想政治教育教学与科研工作的西安交通大学教授杨华,为学员们作了《中青年干部的心理调适与解压》专题讲座,就如何面对问题、疏导解压、自我调节等问题进行互动交流,让大家领略到快乐人生的意义。

翔实的史料,独到的分析,新鲜的视角,生动的语言,教授们的讲授,使学员们深刻领悟了党的奋斗史、理论精髓和时代价值。大家一致认为,此次培训内容丰富、针对性强,是一次入脑入心的知识漫谈。

虽然培训期间学到的理论知识有限,但是学习习惯和学习方法让我受益终身,为以后乡村振兴工作中与时俱进、增强理论知识方面打下了扎实的基础。兴安盟乡村振兴局综合科副科长王丹阳表示,在今后工作中,他要严于律己,当好人民群众的好服务员,做一名合格的乡村振兴战士。

弘扬延安精神 守初心担使命

我志愿加入中国共产党,铿锵有力的声音,在延安革命纪念馆前回荡。参训学员,面向鲜红的党旗,举起右拳,开展重温入党誓词活动。

延安是革命圣地,中国共产党中央委员会在延安领导中国革命13年,形成了伟大的延安精神。在现场教学中,学员们走进枣园革命旧址、杨家岭革命旧址、延安革命纪念馆、王家坪革命旧址、抗大纪念馆、凤凰山革命旧址及梁家河村,重温老一辈革命家的艰苦岁月,接受了生动的革命精神洗礼。

政治过硬是衡量党员干部的首要政治原则。兴安盟此次年轻干部政治能力提升专题培训班聚焦“政治过硬”目标,把党性教育和党性锻炼贯穿全过程。学员们在沉浸式、党性教育活动中领略了昂扬炽烈的革命情怀,汲取了奋发前进的信心和力量。

我深深感受了革命先辈艰苦奋斗,义无反顾,扎根人民,心怀民族的伟大精神。阿尔山市委党校副校长姜佳伦表示,现场教学进一步提升了年轻干

部想干事的信心,增强了能干事的本领,拓宽了干成事的思路,为大家更好地开展工作打下了扎实的思想根基和理论基础。

一幅幅历史照片、一件件革命文物、一处处浮雕场景,再现了革命先烈为了民族和人民解放,抛头颅、洒热血的革命豪情。学员们轻抚窑洞墙壁,驻足凝望老照片,踏在伟人们曾踏足过的青砖黄土上,久驻足回味,感受党在延安奋斗的艰苦历程。

延安的13年是艰苦的13年,奋斗的13年。延安精神是实事求是的精神,是全心全意为人民服务的精神,是自力更生艰苦奋斗的精神。阿尔山市纪委监委第二纪监监察室主任白宏伟感叹说:本次培训让大家认识到了自己在理想信念、理论素养、工作水平等方面存在的差距和不足。今后,我要时刻坚持讲政治、讲正气、讲党性,旗帜鲜明地与党中央保持高度一致,时刻站稳人民立场。

兴安盟直属机关党员信息服务中心副主任程怀宇表示,从兴安盟到西安再到延安,一路通过现场讲

解,情景教学,实地观摩,让每个人的内心受到了极大触动。作为一名新时代的党务工作者,我要牢记革命前辈的初心使命,以基层党组织标准化建设工程、党建引领工程、青年干部能力提升工程为抓手,以创建让党中央放心、让人民群众满意的北疆模范机关为总目标,不断推动党建工作与业务工作的深度融合,为全盟各项事业的发展提供坚强的组织保证,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。程怀宇说。

延安精神的种子已然在学员心里生根发芽,加强党性修养、坚定理想信念已铭刻在心。

培训结业不是学习的终点,而是扬帆远航的起点。兴安日报社汉文社会部副主任杜小婷说,作为一名媒体一线工作者,在今后的工作中,要勇于担当,敢于创新,在自我完善、自我提升中不断提高自身工作能力,身体力行践行“四力”,将学习成果转化为推动高质量发展的实际本领,做一名合格的党的思想理论传播者。

培育青年干部 强筋骨长才干

自2019年以来,我们每年选派35周岁以下副科级干部参加年轻干部政治能力提升专题培训班,截至目前,已举办5期年轻干部政治能力提升专题培训班,共培训223人。兴安盟委组织部干部教育科科长李兴安介绍说。

兴安盟的经济社会高质量发展,离不开一支数量充足、素质优良、充满活力的优秀年轻干部队伍。为加强年轻干部党性修养和政治能力,近年来,兴安盟委组织部统筹年轻干部理想信念宗旨教育,充分发挥干部教育培训“墩苗育苗”作用,持续实施“年轻干部政治能力提升”培训计划,今年,选

调100名40岁以下正科级中青年干部参加中青年培训班,100名35周岁以下副科级干部参加年轻干部政治能力提升班,100名苏木乡镇党政正职参加“当前重点工作暨履职能力强化班”,100名选调生参加“政治初心磨砺班”,强化党性锤炼,增强政治素质,为兴安盟源源不断培育素质高、能力强、复合型年轻干部人才队伍。

注重提升青年干部队伍整体素质,只是兴安盟实施干部教育培训“百千万”工程的一个缩影。今年年初以来,兴安盟以“揭榜领题”持续提升干部能力,推动高质量发展项目及实施干部教育培训“十

百千万”工程为抓手,除了重点面向一把手、年轻干部、换届后新任职领导干部、基层干部等重点人群加大培训力度外,在培训内容上,侧重推动全盟经济高质量发展的招商引资、工业经济、数字政府、营商环境、乡村振兴、绿色发展、基层治理、现代农牧业、现代旅游、大数据互联网等方面,注重系统集成,强化训用结合,大力推动了干部队伍的精神补钙、思想充能、本领赋力,为迎接二十大、全面争优先提供有力支撑。

学理论、提素质、强能力的学习热潮,正推动着兴安盟干部追逐梦想、勇敢前行。